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كراســــــــة أنشـطة الرياضيات 

للصف الثالث الابتدائي

م2026-2025الفصل الدراسي الأول  

: ...................................................................اسم الطالبة

/ ..........الثالث : الصف

: ...............الرقم التسلسلي للطالبة

جاسمزينب . أ: إعداد



رسالتنارؤيتنا

قيمنا

بالعلم نعلو   .. وبالقيم نشدو   .. وبرف عة 
الوطن نسمو

تحمل التعاون
ةالمسؤولي

الانتماء 
والمواطنة

المبادرة
التسامح
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برامج دولية

على برنامجأمسح الرمز للتعرف
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ية،الات فاقهذهفيجاءبما--------------------الطالبةأناأقر  
كتسابالتعل مفيجهديقصارىأبذلأن ،يدةالجدالمهاراتوا
نمدرستناوبقوانينالقويمبالسلوكألتزموأن .اوصف 

____________________:الطالبةتوقيع

.ي كــل يومـأحرصُ على إحضار كراست

.دأنجزُ كـل ما تطلبهُ منـي معلمتـي في الوقت المحد

كتبُ بخط مرتب وجميل .أ

. أحافظُ على كراستـي نظيفة ومرتبة

.ألتزمُ بتسليم الكراسة في الوقت المحدد

الاتفاقية الصفية

محافظة على الكتب والكراساتال
.ألتزم بتغليف الكتاب المدرسي والكراسات

.حافظ عليها من التلف أو الضياع أ

.والترتيب لنظافةاأحافظُ على 

.رين منهالآخيمكن استفادةالطالب المحافظة على كتاب أن أتذكر 
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ـــنــجــاحأتـــمــنـى لـــكِ الــــتـــوفيــــق والــ

رقم 

الوقفة
6الوقفة 5الوقفة 4الوقفة 3الوقفة 2الوقفة 1الوقفة 

الدرجة 

الكلية
151515151515

درجة 

الطالبة

توقيع 

ولي الأمر

ميةدرجات الطالبة في الوقفات التقوي
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سجـل متــابـعـة وتـقييـم 
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أهداف التنمية المستدامة

٢١مهارات القرن 

د التفكير الناق
وحل المشكلات

التعاون 
والتواصل

الإبداع 
والابتكار

المعرفة 
ةالمعلوماتي

المعرفة 
الرقمية

الوعي العالمي
والثقافي

القدرة على 
ةالتكيف والمرون

الذكاء 
العاطفي
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الفهــــــرس
اتالصفح الأساسية الكفاية الفصل

18-9ص 

ويكتبها 10000يقرأ الأعداد ضمن 

بها ويمثلها ويقارنها ويرتبها ويقر

زلية ويستعملها، ويحدد القيمة المن

.  لرقم في عدد

:  الفصل الأول
القيمة المنزلية

26-19ص  
أرقام على 4يجمع أعداد مكونة من 

الأكثر ويقدر نواتج الجمع 

:الفصل الثاني
الجمع

34-27ص 
أرقام على 4يطرح أعداد مكونة من 

الأكثر ويقدر نواتج الطرح

:  الفصل الثالث
الطرح

43-35ص 

ل يتعرف مفهوم الضرب، ويستعم

في مواقف 12حقائق الضرب ضمن 

حياتية 

:الفصل الرابع
(1)الضرب 

52-44ص 

ل يتعرف مفهوم الضرب، ويستعم

في مواقف 12حقائق الضرب ضمن 

حياتية 

:  الفصل الخامس
(2)الضرب 

60-53ص 
ج يوضح معنى القسمة ويستنت

10، 5، 2حقائق القسمة على 

:الفصل السادس
(1)القسمة 
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9

القيمة المنزلية(: 1)الفصل 
ها ويكتبها ويمثلها ويقارنها ويرتب10000يقرأ الأعداد ضمن : الكفاية

.  ددويقربها ويستعملها، ويحدد القيمة المنزلية لرقم في ع



: ...................التاري    خأنماط الأعداد: الجب  ( : 1-1)الدرس 
:أكتشف النمط ثم أوسعه: 1س

:أحدد الأنماط التالية، ثم أكتب الأعداد الناقصة: 2س

:أكمل النمط بحيث ينقص العدد أو يزداد بحسب ما هو محدد: 3س

3 ،5 ،7 ، ..... ، ..... ،.....18 ،20 ،22 ، ..... ، ..... ،.....

30 ،33 ،36 ، ..... ، ..... ،.....100 ،200 ،300 ، ..... ،  .....

30 ،26 ،22 ، ..... ، ..... ،.....66 ،56 ،46 ، ..... ، ..... ،.....

190 ،170 ، ...... ،130 ،......120 ،118 ، ...... ،114 ،......

4 ، ....... ،12 ، ....... ،20930 ، ....... ،730 ،...... ،530

.........،..........،.........،.........،.........،.........،10:27بـيزداد

...........،..........،..........،..........،..........،100:744بـينقص

(:يمكن استخدام لوحة المئة)أكمل الفراغات بالأعداد المناسبة: 4س

52 54

62 63

75

69

78

86 87

  صفحات7محمودقرأ
 
  صفحات10والأول،اليومف

 
13والثالث،اليومف

  صفحة
 
  سيقرأصفحةكم.الثالثاليومف

 
هذاتمراسإذاالسابعاليومف

.....................................................................................النمط؟

يعتب  التاليةالأعدادمنأي،3،6،9،12:النمطعلىالأعداداستمرتإذا
ا
ً
  حد

 
.أحوطهالنمط؟ف

29-د28-ج27-ب26-أ
10



: ...................التاري    خمهارة حل المسألة( : 2-1)الدرس 

:أحل المسائل التالية ، أستعمل الخطوات الأرب  ع: 1س

مجموعما.شجرة22محمودوزرعشجرة،26فاديزرع
الاثنان؟زرعما

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

....................................................................:أتحقق

يحبمصابكهربائيًامصباحًا26يستبدلأنأمجديريد
كم.مصباح15منهااستبدلإذاالشمسية،بالطاقةتعمل
استبداله؟يستلزممصباح

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

....................................................................:أتحقق

ت منورقتي   للبائعدفعت.دينارًا12ب كتبًامنالاشبر
،10فئة جعدينارًاكمدنانب  البائع؟لهاسب 

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

....................................................................:أتحقق
11



لية ضمن الألوف( : 3-1)الدرس  : ...................التاري    خالقيمة المب  

، ثم أكتبه بالصورة التحليلية والص: 1س :يغة اللفظيةألاحظ الرقم فيما يلى 

لة وقيمته المب   8أنتبه للرقم : 2س   الأعداد التالية، أكتب اسم المب  
 
:ليةف

:أكمل الجدول التال  بكتابة الأعداد بصيغها المختلفة: 3س

: ..................................................الصورة التحليلية
: ....................................................الصيغة اللفظية 3562

: ..................................................الصورة التحليلية
: ....................................................الصيغة اللفظية 5069

لة ز : .......................قيمته: ....................اسم المنز 7689
لة ز : .......................قيمته: ....................اسم المنز 8699
لة ز : .......................قيمته: ....................اسم المنز 2328
لة ز : .......................قيمته: ....................اسم المنز 4832

الصيغة اللفظية الصورة التحليلية
الصورة 
القياسية

أربعة آلاف ومئة وسبعة وثلاثون

6 +40 +300 +9000

5632

ات 5+ وحدات 3أي عدد يساوي  ألف ؟60+مئات 4+ عشر
604530( ه354060( د64530(ج60453(ب6453( أ
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ات الألو( : 4-1)الدرس  لية ضمن عشر : ...................التاري    خفالقيمة المب  

، ثم أكتبه بالصورة التحليلية والص: 1س :يغة اللفظيةألاحظ الرقم فيما يلى 

لة وقيمته المب   9أنتبه للرقم : 2س   الأعداد التالية، أكتب اسم المب  
 
:ليةف

:أكمل الجدول التال  بكتابة الأعداد بصيغها المختلفة: 3س

: ..................................................الصورة التحليلية
: ....................................................الصيغة اللفظية 56987

: ..................................................الصورة التحليلية
: ....................................................الصيغة اللفظية 43096

لة ز : .......................قيمته: ....................اسم المنز 93685

لة ز : .......................قيمته: ....................اسم المنز 19233

الصيغة اللفظية الصورة التحليلية
الصورة 
القياسية

ثمانية عشر ألف وسبع مئة وثلاثة 
ون وعشر

6 +60 +300 +
5000 +40000

56931

:يلى  كمامرقمةالتاليةالبطاقاتلديهارنا

هذهمنتكونهماأنيمكنخاناتخمسأوخاناتثلاثمنعددأصغرهوما
البطاقات؟

.فقطواحدةمرةبطاقةكلاستخداميمكن
13............................:خانات5من.............................:خانات3من

18652



: ...................التاري    خاستقصاء حل المسألة( : 5-1)الدرس 

.الطاقمأفرادمن191وراكبًا218سفينةمير  علىيوجد
السفينة؟مير  علىشخصًاكم

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

....................................................................:أتحقق

  
 
  يتعاطىالتطعيماتمركزف

 
 25اليومف

ا
ضدلقاحًاطفل

 كم.الأطفالشلل
ا
أيام؟6خلالتطعيمهسيتمطفل

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

....................................................................:أتحقق

  
 
ا11خلالقراءتهاتريدقصة33نورمكتبةف

ً
كم.أسبوع

 
ا
  ستقرأقصة

 
الأسبوع؟ف

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

....................................................................:أتحقق
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:أحل المسائل التالية، أستعمل الخطوات الأرب  ع: 1س



: ...................التاري    خمقارنة الأعداد( : 6-1)الدرس 

:1365أحوط جميع الأعداد الأكب  من : 2س

ألفان3221351936763200

5613352696119116205215

2822608090899727772

7888776338009991000

2000ألف وتسع مئة           3+20+400423

75050 +7009565 +60 +900

4326-1132-936-7598-1308-2000

:5865أحوط جميع الأعداد الأصغر من : 3س

:أكمل كتابة الأعداد لتكون المقارنة صحيحة: 4س

7295..... =          .....6583 >          .....9632 <
ما هو العدد ؟: 5س

.     ...................2985، وأصغر من 2983أكب  من 

          = ( ، > ، < ) أقارن بي   العددين، ثم أكتب : 1س
 
:ف

5386-2139-9036-7598-5980-4020

؟100بمقدار 5432أي الأعداد أكب  من 
5433-د5442-ج5532-ب6432-أ

15

. ..........من غب  تكرارها7، 6، 9، 3أكب  عدد ممكن تكوينه من الأرقام 



: ...................التاري    خالأعدادترتيب( : 7-1)الدرس 

:أرتب الأعداد من الأصغر إل الأكب  : 1س

:أكمل سلسلة الأعداد بحيث تكون مرتبة من الأصغر إل الأكب  : 3س

  .......  ،4800  ،  .......  ،9999

تيب: 5س :أصحح البر

5640، 6450، 4650: رتب أمجد الأعداد من الأصغر إل الأكب  
تيب الصحيح :  .....      .....      .....البر

165316931643
........        ..........      .........

700919994000
........        ..........      .........

545671855565
........        ..........      .........

718880777007178
.....       .....       .....       .....

:أرتب الأعداد من الأكب  إل الأصغر: 2س

:رأكمل سلسلة الأعداد بحيث تكون مرتبة من الأكب  إل الأصغ: 4س

25900  ،  .......  ،7963  ،  .......

544656445499
........        ..........      .........

114584504545
........        ..........      .........

50003999999
........        ..........      .........

5450555559805800
.....       .....       .....       .....

:أي الأعداد التالية مرتبة من الأصغر إل الأكب  

8059-7905-9850-6825–أ 

6744-6285-5811-4388-ب

761616-7545-8586-8994-ج



ة وإل أقرب( : 8-1)الدرس  : ................التاري    خمئةالتقريب إل أقرب عشر

:أحل المسائل الآتية: 3س

:أفكر، ثم أجيب: 4س

ةأقرب الأعداد الآتية إل أقرب : 1س :عشر

ا9695المصانعأحديُنتج ً بالصالحةالمياهمنلبر   للشر
 
عددمك.اليومف

ات   اللبر
.............مئة؟لأقربالمصنعينتجهاالتر

:مئةأقرب الأعداد الآتية إل أقرب : 2س

كم.للفقراءالغذائيةالموادمنكيلوجرامًا987الجمعياتإحدىجمعت

  الكيلوجراماتعدد
ة؟لأقربالجمعيةجمعتهاالتر .............عشر

إذا كان التقريب إل أقرب مئة؟600أي رقم يمكن تقريبه إل 
660(ه586( د546( ج160( ب62( أ

. ............................780عدد حينما أقربه لأقرب مئة يكون 

ة يكون  . ............................5500عدد حينما أقربه لأقرب عشر

17

86       .............647.............1759...........

42       .............916.............4666...........

39.............941.............8520...........

908.............568.............2869  .............

899.............7485............4359.............

142.............916.............4666.............



: ................التاري    خالتقريب إل أقرب ألف( : 9-1)الدرس 

.لأقرب ألف بشكلٍ صحيح؟ أحوطه5099من منهما قرّب العدد : 3س

:أكمل العبارة التالية بأعداد مناسبة: 4س

:ألفأقرب الأعداد الآتية إل أقرب : 1س

  الأعداد
ونيك..................و..................العددينبي   تقعالتر

.5000هوألفٍ لأقربتقريبها

2489 .............4253 .............

6855 .............7598 .............

9088 .............6917 .............

25844 .............77460 .............

:أحل المسألة الآتية: 2س

اكرسيًا1759الخاصةالاحتياجاتذويلرعايةمركزاستورد
ً
عددكم.متحرك

.............ألف؟لأقربالمتحركةالكراس  

50996000

محمود

50995000

محمد

ربت إل أقرب ألف بصورة غب  صحيحة؟: 5س
ُ
  ق
أحوط الأعداد التر

378540002999 2000

639970008050 8000

3840038000969819800018
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الجمع(: 2)الفصل 
أرقام على الأكثر ويقدر نواتج 4يجمع أعداد مكونة من : الكفاية

الجمع 



: ................التاري    خخصائص الجمع: الجب  ( : 1-2)الدرس 

، ثم أوصله بخاصية الجمع المناسبة: 1س :أوجد الناتج فيما يلى 

6 +4..... =
4 +6..... =

خاصية العنصر المحايد

الخاصية التجميعية

خاصية الإبدال
2( +4+5= )......
(2+4 + )5...... =

8 +0...... =
0 +5...... =

  مسائل الجمع التالية، وأحدد الخاصية: 2س
 
:أكتب العدد المفقود ف

7 = ..... +7

..........................خاصية 

9 = .... +5 +9

.........................خاصية 

9(+5( =)....+9+5+)2

..........................خاصية 

9+.....(+7( =)9+).....+7

..........................خاصية 

  استخدمتها لإي: 3س
:جاد الحلأحل المسألة التالية مع تحديد الخاصية التر

  إطارًا20استخدامخالدأعاد
ف 

  الأولالسنة
 
  وفنية،أعمالٍ ف

 
ف

إطارًا،30استخدمالثانيةالسنة
  
كم.إطارًا20الثالثةالسنةوف 

خلالاستخدامهأعادإطارًا
الثلاث؟السنوات

:....................................الحل

  الخاصية
:لللحاستخدمتهاالتر

.......................................

يجبالذيالرقمما
  وضعه

 
  الفراغف

 
سطوف

مجموعكانإذاالجدول
  الأعداد

 
وكلصفكلف

الناتج؟نفسعمود

4 11 6

9 5

8 3 10
20



: ................التاري    خمهارة حل المسألة( : 2-2)الدرس 

طةاستخدامأعدت انتكفإذافنية،لوحةلصنعالورقمنأشر
ا12تستخدمالواحدةاللوحة

ً
يط افكمورقيًا،شر

ً
يط قريبًاتشر

  
لوحات؟4لصنعيلزمت 

اأضع
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط
التقديريالجوابأمالدقيقالجواب:المطلوبأحوط

...............................................................................

...............................................................................

  الأمطارمياهالمزارعجمع
ميلسعةكانتإذابراميل3ف  الب 

ا16الواحد ً اكم.لبر ً ؟بًاتقريالمزارعجمعهاالمياهمنلبر

اأضع
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط
التقديريالجوابأمالدقيقالجواب:المطلوبأحوط

...............................................................................

...............................................................................

:يأحل المسائل التالية، أحدد المطلوب الجواب الدقيق أم التقدير: 1س

  لوحة14هناءرسمت
  رسمتفإذاالأول،الشهرف 

هرالشف 
  
االثان 

ً
 فكم.لوحات4ب أكب  عدد

ا
خلالرسمتلوحة

الشهرين؟

اأضع
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط
التقديريالجوابأمالدقيقالجواب:المطلوبأحوط

...............................................................................

...............................................................................21



: ................التاري    ختقدير ناتج الجمع( : 3-2)الدرس 

:أقدر ناتج الجمع باستعمال التقريب: 1س

675
133 ++

429
308 ++

69
12 ++

46
52 ++

73 +37

+=

48 +15

+=

5905 +1018

+=

314 +285

+=

:أفكر ثم أجيب: 2س

عددينأكتبواحدة،مرة3،5،7،9الأعدادباستعمال
،منمنهماكليتكون همامجموعتقديريكونبحيثرقمي  
100.......................................................

22



: ................التاري    خجمع عددين كل منهما مكون من رقمي   ( : 4-2)الدرس 

اتآحاد عشر

4
8

6
+

:  أجد ناتج الجمع، وأتحقق من معقولية الجواب فيما يلى  : 1س

اتآحاد عشر

3
9

4
1 +

اتآحاد عشر

2
8

1
7 +

اتآحاد عشر

2
8

5
3 +

اتآحاد عشر

9
9

5
2 +

اتآحاد عشر

8
7

3
3 +

25 +16..... =49 +46.... =37 +33..... =

33
55 +

67
32 +

91
54 +

66
61 +

  : 2س
 
:أكتب الرقم المناسب ف

7 +47 =94

 +56 =88

1،5،9الأعدادأستخدم
.مجموعأكب  علىللحصول

+
23



: ................التاري    خاستقصاء حل المسألة( : 5-2)الدرس 

  بيضة30الدجاجمرن   يجمع
 كم.الواحداليومف 

ا
يجمعبيضة

  
أيام؟5ف 

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

....................................................................:أتحقق

امكعبً كمالشكل،هذالصناعةالمكعباتصالحاستعمل
الرابع؟الصفليصنعيحتاج

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

....................................................................:أتحقق

:أحل المسائل التالية، أستعمل الخطوات الأرب  ع: 1س

  الأسماكمنأنواع  5الصيادصاد
  عددهابلغالشبكةف 

ف 
  العددوضعفسمكة،24الأولاليوم

  اليومف 
مكةسكم.الثان 

  صاد
؟ف  اليومي  

اأضع:أفهم
ً
بي   الزائدةوالمعلومةالمطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

.قوسي   
....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

24....................................................................:أتحقق



: ...........التاري    خجمع عددين كل منهما مكون من ثلاثة أرقام( : 6-2)الدرس 

اتآحاد مئاتعشر

5
2

7
4

6
2 +

:  أجد ناتج الجمع، وأتحقق من معقولية الجواب فيما يلى  : 1س

265 +300..... =754 +38...... =598 +208..... =

181
411 +

892
525 +

746
762 +

353
753 +

  : 2س
 
:أكتب الرقم المناسب ف

123 +47 =3704 +444 =899

ضيفه ما الرقم الذي يجب أن ت. ريم تتدرب على مسائل الجمع والطرح

..............................؟ 369لتحصل على 142ريم إل العدد 

اتآحاد مئاتعشر

9
8

9
0

3
2 +

25

اتآحاد مئاتعشر

5
8

5
7

5
+

اتآحاد مئاتعشر

4
8

8
2

3
1 +

اتآحاد مئاتعشر

6
6

3
3

4
4 +

اتآحاد مئاتعشر

1
9

2
2

6
2 +



ة( : 7-2)الدرس  : ...........التاري    خجمع الأعداد الكبب 

اتآحاد آلافمئاتعشر

9
3

5
1

7
1

3
3 +

:  أجد ناتج الجمع، وأتحقق من معقولية الجواب فيما يلى  : 1س

45678 +22146........... =36871 +43208.... =

:أفكر ثم أحوط الإجابة الصحيحة: 2س

243مع1379لتجمعالحاسبةالآلةتستخدمأنأرادتعائشة
تفعلهأنعليهايجبماذا.بالخطأ1279+243فأدخلت.

الخطأ؟لتصحيح
100تطرح(د1تطرح(ج1تضيف(ب100تضيف(أ

اتآحاد آلافمئاتعشر
ات  عشر
الآلاف

6
3

3
8

9
0

2
4

6
1 +

26

4862
1136 +

40938
15144 +

45865
11714+

25801
21833 +

2863
4144 +

26070
52442 +

82333
05800+

77518
11609 +



27

الطرح(: 3)الفصل 
أرقام على الأكثر ويقدر نواتج 4يطرح أعداد مكونة من : الكفاية

الطرح



: ................التاري    خطرح عددين كل منهما مكون من رقمي   ( : 1-3)الدرس 

اتآحاد عشر

9
8

6
1 -

:  أجد ناتج الطرح، وأتحقق من معقولية الجواب فيما يلى  : 1س

اتآحاد عشر

3
7

5
2 -

اتآحاد عشر

3
8

9
7 -

39-19..... =82-46.... =51-33..... =

26
92 -

48
84 -

09
55 -

17
66 -

  : 2س
 
:أكتب الرقم المناسب ف

82-6=15-28 =47

28

38
55 -

67
72 -

99
54 -

66
62 -

منأي.تفاحة20نحووتركبعضهاباعتفاحة،50أحمدلدى
.أحوطهاالسابقة؟الجملةعنتعب  العدديةالجملهذه

50=-20(ج50=20-(أ
20=50-(د20=-50(ب



: ................التاري    ختقدير ناتج الطرح( : 2-3)الدرس 

:أقدر ناتج الطرح باستعمال التقريب: 1س

675
133 --

429
318 --

69
12 --

66
52 --

73-37

-=

47-13

-=

5925-1858

-=

914-285

-=

:أفكر ثم أجيب: 2س

عددينأكتبواحدة،مرة1،2،3،4،5،6الأعدادباستعمال
طرحهماتقديريكونبحيثأرقام،3منمنهماكليتكون
300.......................................................29

راعمزارعإحدىتنتج عتبي.سنويًاالأسماكمنطن800السمك  الاسبر 
الإنتاج؟منيتبقر طنكمحوال  .تقريبًاطن523منها

................................................................



: ................التاري    خمهارة حل المسألة( : 3-3)الدرس 

  البحريةالبيئةحمايةفريقجمع
جرامكيلو59الأولاليومف 

  منها44والنفايات،من
  اليومف 

وال  حجمعبأنهوأعلن.الثان 
معقول؟تقديرهمفهلالنفاياتمنجرامكيلو100

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

....................................................................:أتحقق

  كتاب534المدرسةوزعت
  كتاب498والأول،اليومف 

ف 

  اليوم
؟كتابًا1030حوال  وزعتأنهاالمعقولمنفهل.الثان 

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

....................................................................:أتحقق

:أحل المسائل التالية، أتحقق من معقولية الجواب : 1س

  صدفة69هناءاستخدمت
،عملهاف   

رآخأنتجتثمالفت 
300حوال  استخدمتأنهافقالتصدفة،77واستخدمت

؟معقولتقديرهافهلصدفة

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

30....................................................................:أتحقق



: ...........التاري    خطرح عددين كل منهما مكون من ثلاثة أرقام( : 4-3)الدرس 

اتآحاد مئاتعشر

5
2

7
4

6
2 -

:  أجد ناتج الطرح، وأتحقق من معقولية الجواب فيما يلى  : 1س

665-355..... =754-138..... =528-248..... =

794
411 -

829
525 -

746
762 -

377
753 -

  : 2س
 
:أكتب الرقم المناسب ف

اتآحاد مئاتعشر

9
8

3
7

4
2 -

اتآحاد مئاتعشر

5
8

8
7

5
-

اتآحاد مئاتعشر

4
8

8
2

6
1 -

اتآحاد مئاتعشر

2
6

8
3

9
4 -

اتآحاد مئاتعشر

1
9

2
2

6
2 -

2،3،7الأعدادأستخدم
ندعناتجأكب  علىللحصول
.الطرح

-
31

-

16
714
20

-

15
562
94



ة( : 5-3)الدرس  : ...........التاري    خطرح الأعداد الكبب 

اتآحاد آلافمئاتعشر

9
3

5
1

7
1

3
3 -

:  أجد ناتج الطرح، وأتحقق من معقولية الجواب فيما يلى  : 1س

45678-22146........... =92871-43218.... =

:أحوط الإجابة الصحيحة: 2س

  الرصاصأقلامعددستمثل
أعطىخالد.خالديملكهاالتر

  الرصاصأقلامعددأصبحكم.رصاصأقلام3سمب  
لكهايمالتر

خالد؟
3+ س( ج3–س ( س       ب–3( أ

اتآحاد آلافمئاتعشر
ات  عشر
الآلاف

6
3

3
8

9
2

2
4

6
1 -

32

4862
1136 -

40948
15144 -

45465
11714 -

25851
21733 -

7863
4144 -

76275
52442 -

82333
05800-

77518
11609 -



: ...........التاري    خالطرح بوجود الأصفار( : 6-3)الدرس 

:  أجد ناتج الطرح، وأتحقق من معقولية الجواب فيما يلى  : 1س

:أحل المسألة: 2س

مليليبر 250سكب طلال . ليبر من الماء1تحتوي زجاجة على 
  كأس

  الزجاجة؟ . منها ف 
كم تبقر من الماء ف 

مليليبر 1000= ليبر 1: للعلم 
...........................................................................

33

اتآحاد مئاتعشر

0
2

7
4

6
2 -

200-123..... =709-138..... =950-248..... =

509
411 -

008
504 -

005
551 -

004
883 -

اتآحاد مئاتعشر

9
8

0
7

5
2 -

اتآحاد مئاتعشر

0
8

0
7

5
1 -

094
432 -

809
425 -

006
762 -

007
753 -



: ................التاري    خاختيار عملية الجمع أو الطرح( : 7-3)الدرس 

  فهدالملكجشعلىمروريةإحصائيةكشفت
اعةالسف 

  سيارة858عبورالصباحمنالأول
795والبحرين،اتجاهف 

  
  السياراتمجموعما.السعوديةاتجاهف 

تالتر   جشالعب 
ف 

الساعة؟تلك

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

....................................................................:أتحقق

:طرح الجمع أو ال-أحل المسائل التالية، أحدد العملية المناسبة للحل: 1س

ى ىزد،546بمبلغحاسوبًامحموداشبر احاسوبً يوسفواشبر
نثمعلىيوسفحاسوبثمنيزيدبكم.زد644بمبلغآخر

زد؟بعملةمحمودحاسوب

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

....................................................................:أتحقق

  
عددكانفإذا.الأولادعددضعفالبناتعددمدرسةٍ ف 

  والأولادالبناتمجموعفما.135الأولاد
المدرسة؟ف 

اأضع:أفهم
ً
.المطلوبحولودائرةالحقائق،أسفلخط

....................................................................:أخطط
.......................................................................:أحل

34....................................................................:أتحقق



(1)الضرب (: 4)الفصل 
12من يتعرف مفهوم الضرب، ويستعمل حقائق الضرب ض: الكفاية

في مواقف حياتية 

35



ب( : 1-4)الدرس  : ...........التاري    خالشبكات وعملية الصر 

ب المناسبة: 1س :  أكتب جملة الصر 

  : 2س
 
ب وأكتب العدد ف   عملية الصر 

 
:أستخدم خاصية الإبدال ف

                       ×                       =                     
                     =                       ×                       : الإبدال

                       ×                       =                     
                     =                       ×                       : الإبدال

                       ×                       =                                            ×                       =                     

                       ×                       =                     
                     =                       ×                       : الإبدال

                       ×                       =                     
w                     =                       ×                       : الإبدال

4 ×9 =36
 ×4 =36

8 ×2 =16
 ×8     =

5 ×5      =
 ×5 =25

:يعطى  نفس الناتج دائمًا مع×        6. يمثل أي عدد

636-(         ج6(        + ب6× (      أ



   ( : 2-4)الدرس 
 
ب ف : ...........التاري    خ2الصر 

ب المناسبة: 1س :  أكتب جملة الصر 

:3س

:أكمل الشكل

                       ×                       =                     

                       ×                       =                     

                       ×                       =                     

                       ×                       =                     

37

 الشبكة أو الرسم إذا لزم الأمر: 2س
ا
ب مستعمل :أوجد ناتج الصر 

7 ×2...... =5 ×2...... =2 ×8...... =

10 ×2.... =9 ×2...... =2 ×6...... =

 لثلاثة طيور؟
ا
كم رجل

...................................
دراجات؟9كم عجلة ل

.........................

41
2 ×

11
2 ×

51
2 ×

21
2 ×

 ×2

100

300 200

240



  ( : 3-4)الدرس 
 
ب ف : ...........التاري    خ4الصر 

 الشبكة أو الرسم إذا لزم الأمر: 1س
ا
ب مستعمل :أوجد ناتج الصر 

:أحل المسائل: 2س

4 ×2...... =4 ×3...... =4 ×4...... =

10 ×4.... =9 ×4...... =4 ×6...... =

كم عجلة لخمس سيارات؟
...........................

مراوح؟ 6كم ذراعًا ل
..................................

5
4 ×

7
4 ×

4
8 ×

11
4 ×

 لعشر بقرات؟
ا
كم رجل

................................
  
أكف؟ 4كم إصبعًا ف 

..................................

  : 3س
 
:أكتب الرقم المناسب ف

4      × =10       ×=40

4      ×     =       ×=44

4        ×=12×4 =32

4       ×=36×4 =20

38



: ................التاري    خمهارة حل المسألة( : 4-4)الدرس 

46جتماعيةالاالتنميةلوزارةالتابعالطفلحمايةمركزاستقبل
،العامخلالحالة  

13عنأعمارهمتقلممننصفهمالماض 
  الحالات مجموعما.حالة35العامهذاواستقبلسنة،

التر
؟المركزاستقبلها

..............................................................................

..............................................................................

..............................................................................

وأضعوجدت،إنالناقصةالمعلوماتأكتبالتالية،المسائلأحل:1س

ا
ً
:الزائدةالمعلوماتتحتخط

يأنمحموديريد  يشبر
ا
فئةمنورقات4ولديههوائيةدراجة

  معهمافهل.دينارًا20
اءيكق  الدراجة؟لشر

..............................................................................

..............................................................................

..............................................................................

  المنتجةالأشإحدىتنتج
مننوعًا15البحرينمملكةف 

كلها،الأنواعمنعلبة300منهاباعتإذا.البحرينيةالبهارات
بقيت؟علبةفكم

..............................................................................

..............................................................................

..............................................................................
39



  ( : 5-4)الدرس 
 
ب ف : ...........التاري    خ5الصر 

 الشبكة أو الرسم إذا لزم الأمر: 1س
ا
ب مستعمل :أوجد ناتج الصر 

:أحل المسائل: 2س

5 ×2...... =5 ×3...... =5 ×4...... =

10 ×5.... =9 ×5...... =5 ×6...... =

كم ذراعًا . أذرع8للأخطبوط 
.....................منهم؟ 5ل

  
 ف 
ا
زهريات؟ 6كم زهرة

................................

5
5 ×

7
5 ×

5
8 ×

11
5 ×

 لخمسة عناكب؟
ا
كم رجل

................................
  
أقدام؟ 10كم إصبعًا ف 

..................................

  : 3س
 
:أكتب الرقم المناسب ف

5 × =10  ×5 =25

5 × =35 ×5 =20

5      × =10       ×=50 ي

5      ×     =       ×=6040

ي

ي

ي

ي



  ( : 6-4)الدرس 
 
ب ف : ...........التاري    خ10الصر 

 الشبكة أو الرسم إذا لزم الأمر: 1س
ا
ب مستعمل :أوجد ناتج الصر 

:أحل المسائل: 2س

10 ×2.... =10 ×3.... =10 ×4.... =

10 ×10..... =9 ×10.... =10 ×6.... =

ا لعشر سيارات؟
ً
كم مِقوَد

...........................
 لعشر زرافات؟ 

ا
كم رجل

................................

10
5 ×

7
10 ×

5
10 ×

11
10 ×

؟كم دينارًا مع  . ورقات10لديّ 
............................

ا ل 
ً
أطفال؟ 10كم عين

..................................

  : 3س
 
:أكتب الرقم المناسب ف

بجدوليمثلالتال  النمطإن   الضز
ز
.10:5،10،15،20،25،30،35ف

..........................................................................................

10 × =10×10 =50
10 × =40 ×10 =60
10       × =12       ×=120 ي

ي

ي

ي

ي
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  ما يقوله محمود: 4س
 
:ما هو الخطأ ف



: ................التاري    خاستقصاء حل المسألة( : 7-4)الدرس 

  كتاب23خالدباع
  كتاب21والأول،اليومف 

  اليومف 
،الثان 

  كتاب22و
خالد؟باعكتابًافكم.الثالثاليومف 

:للحلمناسبةخطةأختارالتالية،المسائلأحل:1س

  القاعدةنفسحسنيستخدم
كيبمرةكلف  منكالالأشلبر

حسنيحتاجثقابعودكم.الثقابأعوادباستخدام1-4
كيب ؟4رقمالشكللبر

فإذا،قصةمنصفحات6لقراءةدقيقة15وليديستغرق
يحتاجالوقتمنكم،صفحة30منمكونةالقصةكانت

؟لقراءتها

صفحات6

دقيقة15

أصغرسيكونالناتجفإن60من15طرحناإذابأنناعبب  تقول
صحيح؟عبب  تقولهمافهل،40من
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  ( : 8-4)الدرس 
 
ب ف   الصفرالصر 

 
: ...........التاري    خالواحدوف

 الشبكة أو الرسم إذا لزم الأمر: 1س
ا
ب مستعمل :أوجد ناتج الصر 

1 ×7...... =5 ×1...... =4 ×0...... =

10 ×1.... =0 ×5...... =0 ×6...... =

0
5 ×

7
0 ×

1
8 ×

11
1 ×

 ×2

100

300 200

240

  : 2س
 
:أكتب الرقم المناسب ف

:                خاصية العنصر المحايد

  .فارغةألعابصناديق10لديّ 
  تسألت 

ددعما:أختر
فيها؟الألعاب

6 × =6  ×9 =9

2 × =0 ×8 =0

  ×9 =0

10       ×=10

يي

43

ي يي

ي

ب التالية: 3س  على خواص الصر 
ا
:أكتب مثالً

  
 
ب ف :                0خاصية الصر 

ب: 4س :أحل المسألة باستخدام خواص الصر 



(2)الضرب (: 5)الفصل 
12من يتعرف مفهوم الضرب، ويستعمل حقائق الضرب ض: الكفاية

في مواقف حياتية 
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  ( : 1-5)الدرس 
 
ب ف : ...........التاري    خ3الصر 

 الشبكة أو الرسم إذا لزم الأمر: 1س
ا
ب مستعمل :أوجد ناتج الصر 

45

:أحل المسائل: 2س

3 ×3...... =4 ×3...... =3 ×5...... =

10 ×3.... =9 ×3...... =3 ×6...... =

 ل
ا
كعكات؟9كم شمعة

...........................
 ل

ا
؟ 3كم رجل ثعابي  

..................................

2
3 ×

7
3 ×

3
8 ×

11
3 ×

 ×2

100

300 200

240
  : 3س

 
:أكتب الرقم المناسب ف

3      × =12       × =36

3        ×=12×3 =27

3       × =21×3 =18

:أكمل الجدول التال  : 4س

  : قاعدة
ز
ب ف 3الضز

5 المدخلات

21 30 المخرجات



  ( : 2-5)الدرس 
 
ب ف : ...........التاري    خ6الصر 

 الشبكة أو الرسم إذا لزم الأمر: 1س
ا
ب مستعمل :أوجد ناتج الصر 

ب كحقيقة جمع فيما يلى  :2س
:أكتب حقيقة الصر 

  ل
ا
خيول؟6كم رجل

...........................
  
 
ا  ف

ًّ
خزانات؟ 5كم رف

..................................

6 ×3...... =4 ×6...... =6 ×5...... =

10 ×6.... =9 ×6...... =6 ×6...... =

2
6 ×

7
6 ×

6
8 ×

11
6 ×

 ×2

100

300 200

  : 4س240
 
:أكتب الرقم المناسب ف

6      × =12       × =72

6        ×=12×6 =60

6       × =48×11 =66
:أكمل الجدول التال  : 4س

  : قاعدة
ز
ب ف 3الضز

5

21 30

:أحل المسائل: 3س

6 ×6 =36.... =.............................

6        × =  ×6 =54
46



: ................التاري    خخطة حل المسألة( : 3-5)الدرس 

  مربعةوحدة12المزارعزرع
وحدات10والأول،اليومف 

  مربعة
  اليومف 

رعمربعةوحدةكم.الثان    سب  
الخامسوماليف 

النمط؟هذاعلىاستمرإذا

:نمطعنأبحثالتالية،المسائلأحل:1س

 بكم.التال  الجدولبحسبالبيضالدجاجمرن   يجمع
ا
يضة

  سيجمع
؟السادساليومف 

خر
ّ
  نورتد

 
ظهرهيُ ماحسبثابت،نمطٍ بحسبحصالتهاف

  ستدخردينارًاكمالنمطهذاعلىاستمرإذاالجدول،
 
لشهراف

الثامن؟

،، ،37 ،47 ،57 ،67:  لدينا نمط عددي 

  المربعات
  يجب أن تكون ف 

:ما الأعداد التر

67، 66، 8-ب30، 25، 5–أ 

547، 66، 86-د27، 17، 7-ج

6اليوم  5اليوم  4اليوم  3اليوم  2اليوم  1اليوم 

220
بيضة

110
بيضة

الشهر 
8

الشهر 
7

الشهر 
6

الشهر 
5

الشهر 
4

الشهر 
3

الشهر 
2

الشهر 
1

18 12 6



  ( : 4-5)الدرس 
 
ب ف : ...........التاري    خ7الصر 

 الشبكة أو الرسم إذا لزم الأمر: 1س
ا
ب مستعمل :أوجد ناتج الصر 

ب كحقيقة جمع فيما يلى  :2س
:أكتب حقيقة الصر 

 
ُ
أيامعددكم.أسابيع8خلالالورقطى  فنمهارةعلىتدربت
.....................................المهارة؟علىتدرّن   

6 ×7...... =7 ×4...... =7 ×5...... =

10 ×7.... =9 ×7...... =7 ×3...... =

2
7 ×

7
7 ×

7
8 ×

11
7 ×

 ×2

100

300 200

  : 4س240
 
:أكتب الرقم المناسب ف

7      × =12       × =84

7        × =49×7 =63

، ثم أصححهما: 5س ب غب  الصحيحتي     الصر 
:أحوط جملتر

  : قاعدة
ز
ب ف 3الضز

5

21 30

:أحل المسائل: 3س

7 ×5 =35.... =.............................

7 ×9 =637 ×7 =487 ×5 =35

6 ×4 =426 ×5 =306 ×6 =3648



  ( : 5-5)الدرس 
 
ب ف : ...........التاري    خ8الصر 

 الشبكة أو الرسم إذا لزم الأمر: 1س
ا
ب مستعمل :أوجد ناتج الصر 

ب كحقيقة جمع فيما يلى  :2س
:أكتب حقيقة الصر 

 
ُ
  ورسمتلوحات،3رسمت

لوحةكم.رسمتماأمثال8أختر
؟رسمت  

.......................................أختر

8 ×7...... =8 ×4...... =8 ×5...... =

8 ×11.... =9 ×8...... =8 ×3...... =

2
8 ×

8
6 ×

8
8 ×

01
8 ×

 ×2

100

300 200

  : 4س240
 
:أكتب الرقم المناسب ف

8        × = ×8 =40

8        × =46×8 =88

ب  ها يساوي 3أكتب : 5س ب يكون ناتج ض  :24عمليات ض 

  : قاعدة
ز
ب ف 3الضز

5

21 30

:أحل المسألة: 3س

8 ×4 =32.... =.............................

49



  ( : 6-5)الدرس 
 
ب ف : ...........التاري    خ9الصر 

 الشبكة أو الرسم إذا لزم الأمر: 1س
ا
ب مستعمل :أوجد ناتج الصر 

ب كحقيقة جمع فيما يلى  :2س
:أكتب حقيقة الصر 

  ألعان   رتبت
 صناديق،9ف 

ُ
  وضعت
كم.لعب4صندوقكلف 

.......................................لدي؟لعبة

9 ×7...... =9 ×4...... =9 ×5...... =

9 ×0.... =9 ×9...... =8 ×9...... =

2
9 ×

9
6 ×

9
8 ×

01
9 ×

 ×2

100

300 200

  : 4س240
 
:أكتب الرقم المناسب ف

9        × = ×9 =72

9        × =36 ×9 =99

  : قاعدة
ز
ب ف 3الضز

5

21 30

:أحل المسألة: 3س

5 ×9 =45.... =.............................

9 ×5        = ×        ×5 =45

12 ×9        = ×        ×9 =108
50



  ( : 7-5)الدرس 
 
ب ف : ...........التاري    خ12، 11الصر 

 الشبكة أو الرسم إذا لزم الأمر: 1س
ا
ب مستعمل :أوجد ناتج الصر 

  عداءيجري
مرةكم.السباقمضمارحوليوميًامرات5رياض 

  يجري
.......................................يوم؟12ف 

11 ×7.... =12 ×4.... =11 ×5.... =

9 ×12.... =11 ×8.... =8 ×12.... =

12
11 ×

11
12 ×

12
12 ×

01
12 ×

 ×2

100

300 200

  : 4س240
 
:أكتب الرقم المناسب ف

11        × =88 ×12 =144

  : قاعدة
ز
ب ف 3الضز

5

21 30

:أحل المسألتي   : 2س

  أسبوع واح■
  تقرؤها ليلى ف 

أي مما . ديمثل عدد المجلات التر
  
  تقرؤها ليلى ف 

أسابيع؟6يلى  يمثل عدد المجلات التر
6×( ■+ ■( )د6+ ■( ج6× ■(ب■+ 6( أ

12       × =120 ×11 =0
ا كليًا ما ■إذا كان 

ً
ن فأي واحدة مما يلى  يمكن أن تكو. عدد

؟صحيحة
■= ■-115( ج■= ■÷ 121(ب■=■+ 199( أ

51= .............■:وهذا العدد هو 



: ...........التاري    خالخاصية التجميعية: الجب  ( : 8-5)الدرس 

 الخاصية التجميعية: 1س
ا
ب مستعمل :أوجد ناتج الصر 

ما . كتب، ومع كل كتاب قلمان4طاولات، على كل منها 3يوجد 
.......................................عدد الأقلام كلها؟ 

1 ×3 ×7.... =3 ×2 ×4.... =

2 ×2 ×10.... =6 ×0 ×8.... =

  : 4س
 
:أكتب الرقم المناسب ف

:أحل المسألة: 2س

11 ×         ×2 =88 ×5 ×5 =0

3  ×3         × =81 ×5 ×2 =70

دخل الرقم فيها وتجري عليه بعض العملي
ُ
عندما . اتآلة أرقام  ت
.كما هو موضح بالشكل أدناه9، كان الناتج 5أدخل الرقم 

، أي من هذه الخيارات هو الناتج؟7عندما أدخل الرقم 
25( د14( ج13( ب11( أ

5 ×1 ×7.... =2 ×3 ×4.... =

4 ×2 ×2.... =3 ×4 ×3.... =

52

5 10 12
9

الرقم الداخل الرقم الخارج

2× 2+ 3-



(1)القسمة (: 6)الفصل 
، 5، 2على يوضح معنى القسمة ويستنتج حقائق القسمة: الكفاية

10

53



: ...........التاري    خعلاقة القسمة بالطرح( : 1-6)الدرس 

:أستعمل الطرح المتكرر لأقسم: 1س

4 ÷2...... =9 ÷3.... =12 ÷2.... =

6 ÷2...... =8 ÷4.... =10 ÷5.... =

24 ÷6.... =28 ÷7.... =25 ÷5.... =

16          ÷ =4 ÷6 =6

علب لحفظ الأقلام، وضع رائد نفس 4قلمًا و 32كان مع رائد 
  كل علبة

ظهر ما ه  العملية الحسابية ا. العدد من الأقلام ف 
ُ
  ت
لتر

  كل علبة؟
  وضعها ف 

عدد الأقلام التر
= 4÷32(د=        4-32( ج=       4×32( ب=4+32( أ

  : 3س
 
:أكتب الرقم المناسب ف

:أحل المسألة: 2س

27          ÷ =344          ÷ =4

90          ÷ =1040          ÷ =5
54



ب( : 2-6)الدرس  : ...........التاري    خعلاقة القسمة بالصر 

:أستعمل الرسم لأكمل كل زوج  من الجمل العددية: 1س

 ..... ×3 =12
 ..... ÷4 =3

 ..... ×3 =18
 ..... ÷6 =3

ابطة لكل مجموعة من الأعداد الآتية: 3س :أكتب الحقائق المبر

ب وأكتب جملة قسمة مرتبطة ب: 2س :هاأستعمل الرسم لأوجد ناتج الصر 

4 ،8 ،32
 ..... ×..... = .....
 ..... ×..... = .....
 ..... ÷..... = .....
 ..... ÷..... = .....

7 ،8 ،56
 ..... ×..... = .....
 ..... ×..... = .....
 ..... ÷..... = .....
 ..... ÷..... = .....

●

●

●
●

●

4 ×6..... =
 ....÷....= ....

5 ×5..... =
 ....÷....= ....

:أفكر ثم أجيب: 4س

االحقائقأنريمقالت بطةالمبر
  
هل.ةناقصأختهاكتبتهاالتر
.................صحيح؟تقولهما

..............................ولماذا؟
7×7=49
49÷7=7

بحقائق   الصر 
  تساعالتر

دن 
:الناتجإيجادعلى

42÷6.....×.....=.....

50÷5.....×.....=.....

48÷8.....×.....=.....
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: ................التاري    خمهارة حل المسألة( : 3-6)الدرس 

بّ 
ّ
  متتابعةسياراتهالطفلرت

ا،35لهطوبلغطابور  ف  ً فإذاسنتمبر
ا5الواحدةالسيارةطولكان ً  فكم.سنتمبر

ا
ل؟الطفلدىسيارة

:المسألةلأحلالمناسبةالعمليةأختارالتالية،المسائلأحل:1س

  
  ف 

  للكتب،رفوفٍ 7مكتبتر
  كتابًاكم.كتب10رف  كلف 

ف 
كلها؟المكتبة

ا،جزءًا18إلأمتار9طولهخشبيًالوحًاأمجدقطع
ً
إذامتطابق

لمجزءًاكم.مفاتيححامللصناعةأجزاء9منهااستخدم

أمجد؟يستخدمه

يومًا منخفضة 56يومًا، منها 90انخفضت درجة الحرارة لمدة 
  العملية المناسبة لمعرفة عدد الأسابيع ا. درجات5أقل من 

لتر
:درجات ه  5انخفضت فيها الحرارة أقل من 

5÷ 90-ب7÷ 90–أ 

5÷ 56-د7÷ 56-ج
56

بت   الماء،منقارورات4شر
بتوأختر 3وبقيتقارورات5شر

البداية؟منذمعناكانتالماءمنقارورةفكم.منها



: ...........التاري    خ2القسمة على ( : 4-6)الدرس 

ابطة: 1س  النماذج أو الحقائق المبر
ا
:أوجد ناتج القسمة مستعمل

ب المرتبطة بها:2س :أوجد ناتج القسمة ثم أكتب حقيقة الصر 

  يبلغ عددها 
 أقلام  التر

ُ
  علبتي   بالتساو16وزعت

فكم . يقلمًا ف 
  كل علبة؟ 

.......................................قلمًا ف 

8 ÷2..... =4 ÷2..... =10 ÷2.... =

6 ÷2..... =2 ÷2..... =12 ÷2.....=

:أفكر ثم أجيب: 4س

2القسمة على : قاعدة

18 المدخلات

7 4 المخرجات

:أحل المسألة: 3س

14 ÷2  = ..... ×..... = .....

2 242 202 222 18

؟50كيف أوجد نصف 

100 ÷2  =

120 ÷2  =

240 ÷2  =

840 ÷2  =
57



: ...........التاري    خ5القسمة على ( : 5-6)الدرس 

ابطة: 1س  النماذج أو الحقائق المبر
ا
:أوجد ناتج القسمة مستعمل

ب المرتبطة بها:2س :أوجد ناتج القسمة ثم أكتب حقيقة الصر 

  كل حوض  زراع  
ات5ف    . شجب 

ة ف  أحواض؟ 7كم شجب 
.......................................

5 ÷5..... =15 ÷5.....=10 ÷5.... =

20 ÷5.....=30 ÷5.....=25 ÷5.....=

:أفكر ثم أجيب: 4س

:أحل المسألة: 3س

60 ÷5  = ..... ×..... = .....

5 555 405 505 35

5×القاعدة       

المخرجات المدخلات

3

30

9

35

5÷القاعدة       

المخرجات المدخلات

20

5

55
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: ...........التاري    خ10القسمة على ( : 6-6)الدرس 

ابطة: 1س  النماذج أو الحقائق المبر
ا
:أوجد ناتج القسمة مستعمل

ب المرتبطة بها:2س :أوجد ناتج القسمة ثم أكتب حقيقة الصر 

ذاإالتاجرسيدفعهدينارًاكم.دنانب  10التفاحصندوقثمن
ى ا؟70اشبر

ً
.......................................صندوق

:أفكر ثم أجيب: 4س

:أحل المسألة: 3س

120 ÷10 = ..... ×..... = .....

10 8010 7010 9010

10 ÷10..... =40 ÷10.....=50 ÷10.... =

20 ÷10.....=30 ÷10.....=60 ÷10.....=

100

5، 8، 0، 7أستعمل الأرقام 
أعداد مكونة من 3ثم أكتب 

سمة رقمي   أو ثلاثة، وتقبل الق
.10على 

140 ÷10 =

180 ÷10 =

400 ÷10 =

8420 ÷10  =
59



: ...........التاري    خالواحدوعلى الصفرالقسمة مع ( : 7-6)الدرس 

ابطة: 1س  النماذج أو الحقائق المبر
ا
:أوجد ناتج القسمة مستعمل

  يمكن حلها-لا يمكن القسمة على الصفر-: 2س
:أحوط المسائل التر

 
ُ
  منواحدةكلأعطيت

اسوارًاالسبعصديقانر
ً
نعتهصواحد

،  سوارًاكمبنفس 
ُ
؟صنعت  

................................لصديقانر

:أحل المسألة: 3س

60

10 06 68 88 0

3 ÷1..... =4 ÷1.....=5 ÷1.... =

5 ÷5.....=9 ÷9.....=0 ÷7.....=

0 ÷11=11 ÷0=14 00 14

6         × =36 ÷22 ×4         = ÷1

  : 4س
 
لعددية ك  تصبح الجملة اما العدد المناسب الذي يجب وضعه ف

:  صحيحة

8         × =0 ÷2 ×5 =5 ÷1

 ×3 =9 ÷13 ×4 =12      ÷


